


                
ATA Nº 2418– Sessão Ordinária –   25 de abril de 2022.
[bookmark: _GoBack]No dia 25 do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500, estiveram reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (PSB), Déberton Fracaro (PDT) (ausente), Josemar Stefani (PDT) (ausente), Everton Rovani (PP) (ausente), Edson Luiz Dalla Costa (PP) (ausente), Josué Girardi (PP), estavam presentes ainda os vereadores: Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli Brunetto Cerezolli (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Piffer (Cidadania). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da sessão ordinária do dia 18/04/2022 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Requerimento nº 018/2022; Projeto de Lei do Executivo nº 016, 018 e 019/2022; Moção de Congratulação – CTG. Ordem do dia. O Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB) suscitou questão de ordem. Solicitou a elaboração de uma moção de pesar em prol da família da senhora Clélia Calegari Fontana. O Vereador Celso Piffer (Cidadania) Suscitou questão de ordem solicitando a elaboração de moção de pesar das famílias da senhora Teresinha Della Santa, senhora Rita Pirolli, Senhora Lurdes dos Santos, Inês Salete Venâncio. Ordem do dia. Requerimento. De acordo com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 018/2022.  Os Vereadores das bancadas que compõem o Legislativo Tapejarense (Cidadania, MDB, PDT, PP e PSB) no uso de suas legais e regimentais atribuições, vem por meio deste requerer a Mesa Diretora dessa Casa Legislativa, que sejam feitas Moções de Congratulações pelos relevantes serviços prestados em prol da Cultura Gaúcha, para os membros do CTG Manoel Teixeira, Neusa Dalposso (Patroa) e Leonardo Aloisio Andreolla (1º Guri Farroupilha da 7ª Região Tradicionalista do RS e 3º Guri Farroupilha do Rio Grande do Sul gestão 2022/2023 – este título conquistado no 33º Entrevero Cultural de Peões do RS que aconteceu entre os dias 21 a 23 de abril em Palmeira das Missões). Solicitamos que após as tramitações regimentais, sejam encaminhadas as moções para os homenageados. Coloco em votação o requerimento 018/2022. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Indicações. Em discussão a indicação nº 007/2022 de autoria do Vereador Altamir Galvão Waltrich (Professor Altamir) do MDB, com apoio das bancadas do MDB e Cidadania. “Sugere ao Poder Executivo Municipal, através do setor competente que estude a possibilidade de nomear uma comissão de estudo a fim de Elaborar um Plano de Carreira para os Servidores Públicos Municipais”. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Cumprimentou a todos. Informou que trouxe para o Executivo analisar a possibilidade juntamente com o Sinsept para que seja nomeada uma comissão de estudo com o objetivo de elaborar um plano de carreira para os servidores públicos municipais  do quadro geral. O Magistério já tem um plano de carreira, na qual foi estudado entre os anos de 2016 e 2017, sendo aprovado em 2018 nesta casa. Onde valoriza a formação, sendo acrescentado neste último plano de carreira o nível de mestrado e doutorado que era uma reinvindicação dos profissionais da educação. Servidores que entram com exigência do nível fundamental, outros do ensino médio, alguns cargos superior. Mas ao longo da carreira eles se especializam, cursos técnicos, superiores, mestrado até mesmo doutorado e aqui no município de Tapejara não possuem nenhuma bonificação quanto a isso. Muitas vezes o serviço público perde pessoas muito capacitadas para a iniciativa privada porque não tem uma valorização salarial. Criar a comissão de estudo com representantes do executivo e legislativo, tal como outros municípios que já tem seus planos de carreira. Ano passado entramos com esta Indicação e agora estamos reforçando. Que seja feita uma portaria com nomes de pessoas determinando que seja feito este estudo. Pediu apoio aos vereadores da situação e que isto é para a comunidade. O servidor contente, satisfeito e com uma remuneração adequada irá realizar o seu trabalho com mais empenho, mais dedicação. Trata se de um pedido dos servidores municipais. Existe o regime jurídico dos servidores onde tem benefícios da carreira, mas não no sentido da formação, qualificação, muitos estão estudando, se preparando, profissionalizando se, mas não tem aquele incentivo financeiro que é o que falta. Com a palavra o Vereador Celso Piffer (Cidadania). A Indicação é uma sugestão de viabilidade de se fazer uma comissão de estudo. Acredita que dentro da possibilidade o governo faça a comissão para que se tenha uma valorização dos servidores. O servidor precisa ter um ambiente de trabalho bom, mas também precisa ser valorizado financeiramente. Sabe que já existe um plano de carreira, mas tem coisas que com o tempo tem que fazer uma revisão para valorizar os funcionários. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Cumprimentou a todos. Destacou que este governo tem diálogo com os servidores, também sabe valorizar o pessoal que está vestindo a camisa na prefeitura e nos demais poderes e com certeza no momento certo irá chama-los para ter esta conversa. No momento estamos passando por estudo da remuneração dos profissionais da educação. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação a Indicação nº 007/2022. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a indicação nº 008/2022 de autoria do Vereador Altamir Galvão Waltrich (Professor Altamir) do MDB, com apoio das bancadas do MDB e Cidadania. “Sugere ao Poder Executivo Municipal, através dos setores competentes a reativação do contrato de prestação de serviços com a APACE – Associação Passo fundense de Cegos, para continuar desenvolvendo atividades de inclusão para as munícipes Tapejarenses Lucia Scariot, Taise Danelli e demais interessados”. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Indicação feita a pedido de Lucia Scariot e Tanise Danelli e demais interessados de pessoas que necessitam deste atendimento no município. Até 2020 existia um convênio com a APACE de Passo Fundo onde alguns tapejarenses com problemas de visão frequentavam em Passo Fundo para desenvolver mais. Em anos anteriores o município tinha este convênio, com a questão da pandemia os atendimentos pararam. A APACE entrou em contato com a prefeitura, renovar este convênio para dar atendimento tão importante para estas duas tapejarenses. Inclusive a Taise já é formada, possui ensino superior e a Lucia está cursando pedagogia. Fundamental importância a renovação deste convênio que seja um dia ou dois por semana com a APACE, pois elas necessitam. Na APACE são realizadas atividades como educação precoce, psicomotora, atividade de hidroterapia e natação, atividade de orientação e mobilidade, atividade de Bike acessível, alfabetização sistema braile, oficina de cegos, leitores e ouvintes, oficina de artes, atendimento na área de fisioterapia, nas áreas de psicologia e sócio assistencial, equoterapia e o treinamento com cães para poder se locomover nas vias. Proporcionar menos dependência de seus familiares e autonomia. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (PSB). Acredita ser de fundamental importância este projeto e que o Governo Big e Jipe está olhando para esta questão para ter este incentivo. Fazer este novo convenio com a APACE é de vital importância.  Manifestou se de modo favorável visando a renovação deste contrato. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação a Indicação nº 008/2022.Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Moção. Como o artigo 130, do Regimento Interno desta casa é inconsistente na deliberação das Moções, que são proposições institucionais, e, portanto, devem ser deliberadas pelo plenário, e dirimindo o § 2º, do artigo 104, colocarei todas as Moções que são apresentadas a esta Casa para discussão e votação na forma regimental: Em discussão a Moção de Congratulação: A Câmara Municipal de Vereadores do Município de Tapejara - RS, por sugestão dos Vereadores de todas as bancadas que compõem o legislativo (Cidadania, MDB, PDT, PP e PSB), após as tramitações regimentais, concede moção de congratulações  pelos relevantes serviços prestados em prol da Cultura Gaúcha, para os membros do CTG Manoel Teixeira, Neusa Dalposso (Patroa) e Leonardo Aloisio Andreolla (1º Guri Farroupilha da 7ª Região Tradicionalista do RS e 3º Guri Farroupilha do Rio Grande do Sul gestão 2022/2023 – este título conquistado no 33º Entrevero Cultural de Peões do RS que aconteceu entre os dias 21 a 23 de abril em Palmeira das Missões). A palavra está com os senhores vereadores. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). Manifestou que foi uma alegria para Tapejara ter seu representante no evento em Palmeira das Missões. Competidores de todo o Estado estavam no evento demonstrando o seu conhecimento do campeiríssimo, gauchismo. Destacou que é muito difícil de participar e de ficar entre os primeiros. O Leonardo fez história, foram oito anos de estudo e dedicação. O CTG Manoel Teixeira irá realizar uma carreata no dia 27, a partir das 18:30, do Bairro São Paulo ao CTG. Uma honra para o CTG, para Tapejara e para a família Andreolla. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Parabenizou a família Andreolla. Informou que acompanhou pelo facebook a disputa enfatizou que trata se de uma competição bem complexa de se participar. Destacou a importância das pessoas levarem os seus filhos para o CTG em busca de uma melhor formação. Com a palavra o Vereador Josué Girardi (PP). Manifestou que a sua bancada é totalmente favorável. Parabenizou de forma pública o CTG Manoel Teixeira por todo o trabalho realizado. Informou que no dia 30 haverá a final da Querência da Poesia Gaúcha. Com a palavra o Vereador José Marcos Sutil (MDB). Cumprimentou a todos. Manifestou se de modo favorável. Parabenizou o CTG e a família do Leonardo. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo (PSB). Parabenizou o CTG pelo apoio às invernadas e todo o planejamento que se tem e também ao Leonardo pela sua dedicação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovada Moção por unanimidade. Passamos agora ao espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o Vereador:  Celso Piffer, Déberton Fracaro (ausente), José Marcos Sutil, Josemar Stefani (ausente), Rafael Menegaz, Edson Luiz Dalla Costa (ausente), Maeli Brunetto Cerezolli, Everton Rovani(ausente), Altamir Galvão Waltrich, Josué Girardi e Carlos Eduardo de Oliveira. Permanecem em pauta. Projeto de Lei do Executivo nº 015, 016, 017, 018, 019. Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 02/05/2022, às 18h30min horas. Tenham todos uma boa noite e uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata.

Carlos Eduardo de Oliveira	           Everton Rovani
                Presidente 			              1º Secretário
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